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NATUR-PACK a INCIEN sprístupnili rozšírenú verziu 
najrozsiahlejšej príručky o triedení odpadov

V  roku 2019 vznikla na zá-
klade príručky, pôvodne 
vytvorenej   organizáciou 

Inštitút cirkulárnej ekonomiky 
(INCIEN) pre mesto Bratislava 
a  známej ako  Waste For Dum-
mies, jej rozšírená verzia s názvom 
Alchýmia triedenia komunál-
neho odpadu. Tá je výsledkom 
spolupráce  organizácie INCIEN 
a OZV NATUR-PACK a  jej veľké 
nóvum bolo v  tom, že bola spra-
covaná pre všetky známe kombi-
nácie triedeného zberu, s ktorými 
sa na Slovensku stretávame. Preto 
ju môže využiť každá samospráva 
alebo ktokoľvek, kto sa chce zo-
rientovať v  pravidlách triedeného 
zberu odpadov, vrátane tipov, ako 
možno odpadom predchádzať.

Triedený zber totiž u nás nie je 
jednotný a  v  praxi to spôsobuje 
časté problémy pri vysvetľovaní 
a osvojovaní si pravidiel správne-
ho triedenia. Rozdiely sa týkajú 
predovšetkým triedenia plastov. 
Tie sa niekde zbierajú samostatne, 
inde spoločne s  nápojovými kar-
tónmi alebo kovmi, alebo čoraz 
častejšie v  trojkombinácii uvede-
ných komodít.

11. februára NATUR-PACK

a INCIEN spoločne zverejni-
li rozsiahlu (v poradí už tretiu 
a najrozsiahlejšiu) aktualizáciu. 
Podnetom na jej vytvorenie boli 

veľké zmeny, ktorými v  súčas-
nosti triedenie odpadov na Slo-
vensku prebieha, ako je povinný 
zber kuchynského odpadu (2021), 

spustenie zálohového systému pre 
nápojové PET fľaše a  plechovky 
(2022), ako aj blížiaca sa povin-
nosť triedenia použitých kuchyn-

ských tukov a olejov (2023).

Alchýmia triedenia komunál-
neho odpadu je najkomplexnej-
šou príručkou o  triedení odpa-
dov na Slovensku, ktorá sa venuje 
triedeniu papiera, plastov, skla, 
nápojových kartónov, kovov, tex-
tilu, batérií a  elektroodpadov, ale 
aj kuchynskému oleju, kompos-
tovaniu a  triedeniu kuchynského 
bioodpadu.

Alchýmia odpadu je na we-
bových stránkach  www.incien.
sk a www.naturpack.sk bezplatne 
k dispozícii na stiahnutie a využi-
tie pre samosprávy, verejnosť i zá-
ujmové inštitúcie.

Videoreportáž.




